

## 2023巴西地區海外華文教師研習會

#巴西地區2023年海外華文教師研習會三天課程圓滿結束

至善語言學校

活動時間：2023-08-03

《聖保羅報導》巴西中文教學協會主辦，聖保羅華僑文教服務中心指導，中華民國僑務委員會贊助的巴西地區中華民國112年海外華文教師研習會，於7月14-16日在聖保羅華僑文教服務中心3樓展覽廳舉行，這次中華民國僑務委員會特別遴派國立清華大學清華學院國際學士班兼任講師陳玉明和淡江大學華語專任教師兼學務組組長湯馨華來授課。有聖儒華文學校、樂兒學園暨樂青中心、三好學習中心、東方中學、康賓納斯中文學校、華漢文苑、陳老師語言中心、佛光緣中文班、至善語言學校、晨曦中文班等10所僑校70幾位老師參加。

14日9時舉行始業式，有來自巴西地區各中文學校的老師參加，僑教中心主任張希賢、副主任歐美廷、僑務諮詢委員劉國華及張宏昌應邀參加。始業式在司儀游淑君的報告中正式開始。

趙士縈會長致詞時表示非常感謝僑委會特別遴派兩位教學經驗豐富的陳玉明和湯馨華兩位老師來為我們分享最新教學資訊，讓我們每位老師在教學上有更好的提升。希望這三天的學習有很好的收穫。

張希賢表示相信兩位老師豐富教學經驗，能夠帶給老師更多的教學技巧及方法。在這新科技的數位時代，把許多的教學運用在數位上，提升中文教學方法。

劉國華、張宏昌、林志孟相繼致詞一致表示謝謝各位老師的奉獻精神，讓僑胞的下一代，能夠學習那麼好的中文。兩位老師新的教學方式，配合當地的學習環境，相信能夠找出一條對巴西華人子弟最有效的教學方式。

兩位講座自我介紹後，先後致詞，陳玉明表示這幾天的課程，會把所有教學經驗分享給大家，希望對大家在教學上有所幫助。

湯馨華說這三天的研習課程會分享中文教學溶入數位教學中的技巧，給老師一些教學靈感。

14日始業式後緊湊的三天學習課程正式展開，首先登場的是湯馨華老師的聽力教學與課堂遊戲運用。下午由陳玉明老師以教材閱讀《來！學華語》線上教材資源閱讀和情境教學示範，如何編排“日常生活用語”教材。15日上午是湯老師為大家講解多媒體教學應用。下午由陳老師以文字教學及課堂遊戲運用，和如何幫助低成就感學習的學生。

16日上午是陳老師的語法教學與互動活動及湯老師的遊戲化華語教學及教材設計。下午老師們在跟陳玉明和湯馨華兩位講座熱烈的心得分享與互相交流後，於3時半舉行結業式。參與的貴賓有僑教中心主任張希賢、副主任歐美廷、僑務諮詢委員張宏昌、巴西華人資訊網創辦人支黃秀莉。

趙士縈會長致詞表示感謝兩位講座在這三天中，把她們豐富教學經驗，很有耐心的傾囊相授，相信老師們一定收穫滿滿，謝謝兩位講座的辛勞和付出。

張希賢表示臺灣的華語文教學一直在進步，很多新的教學法，讓每位僑校老師得到啟發，尤其AI人工智能數位科技，讓老師們獲得更多學習機會，導入中文教學中，使教學更靈活有趣。

張宏昌說謝謝兩位講座把非常精彩的教學經驗分享給大家，使巴西華文教育更精彩。

支黃秀莉表示推廣正體字中文是非常辛苦，大家還是本著一份耐心繼續走下去，老師們的辛勞值得大家鼓掌喝采。

林志孟謝謝講座不藏私，把所知道教給我們，三天的學習，老師們只要抓到訣竅，教學上就會得心應手。

陳玉明老師說三天來和大家很溶洽，沒有負擔，沒有距離。謝謝大家熱烈分享生活經驗及熱情，喜歡我們的課程。

湯馨華表示很開心，很榮幸和老師們交流，相信這次不同的交流有一些啟發。期望老師們能夠彼此聯絡，使

2026/2/10 上午 06:28:28

## 2023巴西地區海外華文教師研習會

#巴西地區2023年海外華文教師研習會三天課程圓滿結束

至善語言學校

活動時間：2023-08-03

整個巴西華文教育更好。

中文教學協會會長趙士縈和各校校長一起贈送禮物給兩位講座，各學校的負責人、代表分別致贈紀念品給講座。接著陳玉明和湯馨華兩位講座頒發結業給僑校老師，由各僑校校長代表接受。支黃秀莉創辦人和事務委員林志孟一起贈送共享月刊給兩位講座。

主辦單位在素餐廳舉行謝師宴，謝謝兩位講座的辛勞，餐宴在大家依依不捨和兩位講座互道珍重再見，期待下一次見面中圓滿結束。



謝師宴大合照

2026/2/10 上午 06:28:28

## 2023巴西地區海外華文教師研習會

#巴西地區2023年海外華文教師研習會三天課程圓滿結束

至善語言學校

活動時間：2023-08-03



頒發結業證書給教師由林志孟校長代表接受

2026/2/10 上午 06:28:28

## 2023巴西地區海外華文教師研習會

#巴西地區2023年海外華文教師研習會三天課程圓滿結束

至善語言學校

活動時間：2023-08-03



講座湯警華老師

2026/2/10 上午 06:28:28

## 2023巴西地區海外華文教師研習會

#巴西地區2023年海外華文教師研習會三天課程圓滿結束

至善語言學校

活動時間：2023-08-03



張希賢主任致詞

2026/2/10 上午 06:28:28

## 2023巴西地區海外華文教師研習會

#巴西地區2023年海外華文教師研習會三天課程圓滿結束

至善語言學校

活動時間：2023-08-03



趙士榮會長致詞



講座陳玉明老師